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Waremme, le 23 janvier 2012 

 

Compte rendu de la séance d’information-consultation du village de Crehen le 

17 janvier 2012 

 
Présences : 

Nombre d’habitants : 25 personnes 

Pour la commune : P. Oter et J-C Jadot (échevins),  B. Cartilier (Président CPAS) 

Pour l’administration communale : L. Collin (Service Technique) et L. Meens (Services 

environnement et urbanisme) 

Pour l’auteur : F. Weber (Inasep) 

Pour la Fondation rurale de Wallonie : B. Jans, A. Doguet (agents de développement) et A. 

De Wee 

 

1. Objectifs de la réunion 

 

Les réunions d’information-consultation villageoises ont deux objectifs principaux : 

1/ Informer les habitants de ce qu’est une Opération de Développement Rural/A21Local ; 

2/ Donner la parole à la population. 

 

2. Accueil des participants 

 

Monsieur Oter, Echevin en charge du développement rural à Hannut, accueille les 

participants et introduit la soirée. Il précise que les membres du Collège présents ce soir ne 

participeront pas aux débats.  

 

3. Présentation de l’opération de développement rural de Hannut  

 

Anne Doguet de la Fondation rurale de Wallonie (FRW) présente le déroulement de la 

soirée. Elle explique ensuite ce qu’est une Opération de développement rural, ses acteurs et 

le calendrier prévu à Hannut. La première opération hannutoise est ensuite passée en revue 

ainsi qu’une série de projets réalisés partout en Wallonie.  

 

Durant cet exposé, les personnes présentes ont l’occasion de remplir un carton individuel 

« Mon envie pour Hannut c’est… ». Les résultats de cet exercice ont été consignés et seront 

utilisés ultérieurement par la Commission de Développement Rural. 
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4. Présentation du pré-diagnostic et consultation des habitants 

 

a. Méthode de travail 

 

Suite à la demande des habitants présents à la soirée, la méthodologie de consultation 

prévue est modifiée. Ainsi, au lieu de fonctionner au travers de groupes de travail de 6 à 8 

personnes, avec retour en plénière, il est décidé de simplement discuter ensemble des 

différents sujets. Bernard Jans anime la discussion.  

 

La consultation est divisée en 3 temps. Chacun de ces moments est introduit par un exposé 

faisant le point (non exhaustif et sans analyse) de la situation à Hannut. Ces moments 

correspondent à 3 thèmes principaux :  

- Habiter à Hannut ; 

- Entreprendre et travailler à Hannut ; 

- Vivre ensemble à Hannut.  

 

Les informations présentées sont issues du pré-diagnostic socio-économique réalisé par 

Frédérique Weber (Inasep), auteur du Programme Communal de Développement Rural 

(PCDR). Ce pré-diagnostic est également nourri d’entretiens de personnes ressources et de 

visites de terrain réalisés par les agents de développement de la FRW.  

 

b. Résultats de la consultation  

 

Le présent compte-rendu a pour objectif de vous restituer aussi fidèlement que 

possible les discussions où chacun pouvait émettre son avis 

Il contient des incertitudes, des imprécisions et même des contradictions. 

Sachez que toutes les idées émises ont été consignées et que la Commission Locale 

de Développement Rurale se chargera de les « creuser » par la suite 

 

 (En italique = extrait de la discussion avec les habitants) 

 
Urbanisation, qualité et cadre de vie :  

 
Les habitants de Crehen craignent pour leur cadre de vie, menacé par l’urbanisation 

croissante. Il y a dix ans, on se sentait encore à la campagne, plus aujourd’hui. Plus 

spécifiquement, la construction du lotissement des Croisettes, situé entre la rue de la 

Justice, la rue des Croisettes et le sud-ouest d’Hannut est peu apprécié. Le lotissement des 

Croisettes n’a rien de villageois. Les habitants craignent pour leur cadre de vie mais aussi 

pour les problèmes de mobilité que ce lotissement va induire, l’endroit est un goulot 

d’étranglement.  

    
Certains regrettent le slogan « une ville à la campagne » et ne voient pas de bon augure 

l’avenir de leur village, de leur commune. Ils aiment Hannut comme elle est et redoutent 

que chaque petit chemin de campagne ne fasse place à un lotissement. 
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L’importance du caractère rural et ce qu’il implique est cité à plusieurs reprises. Les 

paysages sont détruits. Il faut préserver notre qualité de vie.    

 

Ils regrettent également le manque d’information sur certains sujets, certains dossiers. Est-

ce qu’on a pensé à des endroits conviviaux pour le lotissement des Croisettes?  Où est 

passée la pompe abîmée lors d’un accident ? 

 

Espaces publics, cadre naturel, déchets :  

 

Les habitants regrettent le manque d’espaces verts publics. Il n’y a pas de parc digne de ce 

nom pour leurs enfants comme à Hélécine par exemple. Le manque de verdure dans le 

centre est souligné à plusieurs reprises. Il faudrait plus d’espaces verts publics ainsi qu’un 

grand parc sur Hannut centre.  

 
Certains se demandent ce qu’il va advenir de la Grand-Place et des aménagements pour le 

lotissement. Et pour le lotissement des Croisettes, est-ce qu’on a prévu des espaces 

verts ? Un local pour les gens ? 

 
Plus spécifiquement sur Crehen, le bassin d’orage réaménagé lors de la première opération 

de développement rural n’attire pas/plus les habitants. Il n’est pas très agréable de s’y 

promener.  Un muret est renversé depuis plusieurs semaines.  

 
Les habitants se plaignent des dégradations de l’environnement (ex : vallée de l’Absoul) et 

aussi des immondices éparpillées dans les campagnes.  
Mr Jadot informe les habitants que l’administration est bien consciente du problème 

et a déjà commencé à prendre des mesures. Des personnes ont été ‘prises’ et un courrier a 

été envoyé aux ménages qui ne semblent pas sortir leurs poubelles (système à puce). De 

plus, les habitants préviennent de plus en plus rapidement la commune.  
 

Une maison insalubre détériore le village.  

    
Sécurité routière, mobilité douce : 

 

Plus d’habitants, cela signifie plus de voitures et donc besoin d’infrastructures et encore 

plus de problèmes de sécurité. Les voitures roulent vite (par ex. rue vers Thisnes) et parfois 

c’est impossible de se croiser (Ruelle Massa). Mais il ne faut pas mettre des casse-vitesses et 

autres aménagements qui empêcheraient les agriculteurs de passer avec leurs machines.  

 

Les habitants regrettent l’absence de trottoirs et de pistes cyclables en de nombreux 

endroits : la rue vers Meeffe, la route vers Hannut, la rue Zenobe Gramme ou la route 

menant à la bibliothèque. Aller à Hannut à pied ou en vélo est difficile et très dangereux ; 

Les automobilistes ne font pas attention. Il n’y a pas de trottoirs mais en plus les voitures 

se garent sur l’accotement. En cas de chantier, les piétons doivent marcher sur la route. 
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L’accessibilité du centre est pointée à plusieurs reprises. Pour les personnes âgées et les 

personnes à mobilité réduite ce n’est pas facile de se rendre dans le centre. Il faudrait 
mettre en place une navette pour tous et qui passerait dans tous les villages. Dans le 

centre d’Hannut, le stationnement est jugé trop difficile. Un habitant souligne 
également le manque de signalisation lors d’importantes manifestations comme les 
braderies. 
 

Outre le centre, l’accessibilité des gares n’est possible que si on dispose d’une voiture. Les 

15 minutes vers la/les gares, pour autant qu’on ait une voiture. 

 
L’absence du dernier bout de contournement est également regrettée.  

Mr Jadot informe les habitants que la commune attend des nouvelles de la Région. 

Peut-être en 2012 ?  

 

La mobilité lente est difficile entre les villages et vers Hannut. Il faudrait  créer un 

véritable réseau de voies lentes, remettre les petites routes en état. Il y a une flopée de 

chemins (sentiers et chemins de terre) sur Crehen mais ils ne sont pas praticables. Il faudrait les 

rénover et les mettre en valeur sans empêcher les agriculteurs d’y circuler.  Il faut également 

préserver les chemins creux. 
 

Les agriculteurs présents regrettent l’absence de remembrement. Cela devient compliqué 

de s’y retrouver dans les échanges.  

 
Le Home les Loriers, personnes âgées : 

 

Une rumeur cours au sujet du Home. Il paraît qu’il sera réaffecté en un centre pour réfugiés.  

Mr Cartilier, président du CPAS, rassure les habitants à ce sujet.  Cette possibilité n’a 

jamais été évoquée. Le home doit fermer pour la fin 2014. Les discussions pour l’avenir du 

home sont en cours. Le CPAS de Hannut est copropriétaire. Il y a des désaccords avec les 

autres CPAS propriétaires. Ces désaccords ont conduit à la situation actuelle. Il y a des pistes 

mais pas encore de solutions. Les décisions devront tenir compte du testament de 

Mademoiselle Loriers qui stipule que le bâtiment doit être un « hospice pour personnes 

âgées indigentes ». Il faudra prendre cela en compte au risque de perdre le home. Les 

décisions seront prises lors de la prochaine législature. Il s’agira d’un sujet-clé dans le cadre 

de l’ODR, pour Hannut et Crehen. 
 

Certains habitants trouvent qu’il n’y a pas assez de services à domicile pour les personnes 

âgées. Ils insistent sur l’importance de permettre aux personnes âgées de rester chez elles. 

    
Jeunesse, culture et sport :  

 

Les habitants félicitent le Centre culturel et la bibliothèque qui proposent un éventail 

d’activités très intéressantes. Certains souhaiteraient voir les activités se délocaliser plus 

souvent dans les villages (comme à Huy). 
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Deux fois par mois, une soirée est organisée dans la maison de village de Crehen (Club 80). 

Mais pour beaucoup, ce n’est pas idéal. Il faudrait un endroit correct pour les soirées des 

étudiants. Un endroit qui ne dérangerait personne et qui empêcherait les jeunes de faire des 

kilomètres. 
 

La vie sociale des jeunes se limite à l’école et aux cafés. Il n’y a rien d’autre, par exemple 

rien pour les adeptes de cinéma. 

 
Vu l’urbanisation croissante, certains se demandent s’il y aura encore assez de place dans les 

écoles secondaires de la ville. 

 

La piscine est très vétuste, on sait y nager mais ce n’est pas super. 

D’après Mr Jadot, financer la piscine est impossible pour la commune. La 

construction d’une nouvelle piscine demande au minimum 10 millions d’euros. La capacité 

de financement annuel de la commune est 3 fois moindre que cela. Un tel projet pourrait se 

réaliser s’il y a partenariat. De plus, Hannut n’est pas la seule commune dans cette situation. 

Nous pensons que la RW devrait se pencher sur le problème et envisager de 

l’intercommunalité. 

    
Commerces :  

 

Les habitants sont d’accord pour dire qu’il y a bien assez de grandes surfaces. 
  

Les habitants constatent que dans le centre, ce sont les magasins « familiaux » qui tiennent 

le coup. Les nouveaux ont beaucoup de mal. Les loyers sont réputés pour être trop élevés.  

 

Autres, divers :  

 

Qu’en est-il du questionnaire du SSC (schéma de structure) ? 

 Les résultats de ce questionnaire ont été utilisés par le bureau d’étude Agora dans le 

cadre du Schéma de structure de Hannut toujours en cours. Ces résultats seront également 

exploités dans le cadre de l’Opération de développement rural de Hannut. 

 

5. Mot de la fin  

 

Bernard Jans remercie les participants. Un compte rendu pour chaque réunion sera 

disponible sur le site Internet de la Commune. Une copie papier est également disponible à 

l’administration communale.  

Pour la Fondation rurale de Wallonie 

Anne Doguet 
 
 

Pour toutes remarques concernant ce compte-rendu de réunion, vous pouvez contacter  
Anne Doguet ou Bernard Jans 

de la Fondation Rurale de Wallonie au n° 081/ 55 93 93  
ou par courriel : a.doguet@frw.be ou b.jans@frw.be  

 


